

# 最平凡的岗位 不平凡的坚持

## ——枫丹公交公司女司机风采(下)

●文/记者 庞赞 图/记者 张仰强

### 廖海燕:安全行车50万公里

廖海燕,今年40岁,2011年入职枫丹公交公司,是一名1路线公交车驾驶员。

经常乘坐公交车的人都知道,1路线运行里程长,客流量大,而且沿途经过站点多,行车路线大部分为城市主干道,驾驶压力可想而知。

每天早上5点多,天还没有亮,廖海燕就要起床,赶到义乌小商品城附近去发早班车。起初,她家住青龙路附近,距离上班地方远,后来为了上班方便,她举家搬到了咸安区鱼水路居住。

廖海燕有两个孩子,爱人长期在外地打工,家庭压力不轻,可她从不将负面情绪带到工作中来。2019年7月,廖海燕生病住院10余天,可她在病床上根本就呆不住,一心想着自己的工作岗位和那些乘客,因此在还未完全康复的情况下就向领导提出恢复上班驾驶。公司领导开始有些担心没有同意,但经不住她多次的要求和保证,最终同意了她的请求。

廖海燕十分热爱这份工作,只要坐在公交车驾驶室内,她就会高度集中注意力。她总是要求自己做得更好,对自己定下的目标就是“乘客满意,没有投诉,确保安全”。对于公交车驾驶,廖海燕有

着自己的心得。比如“按站停靠”,看似一个简单的要求,但有着很深的学问与窍门:不但车身要对准站台,还要停得稳、预防追尾。

为了提高自己的驾驶技能,廖海燕积极参加业务培训。在平时的的工作中,她将学到的东西都付诸到实践当中,时时刻刻注意道路交通安全,至今已保持了50万公里的安全行车纪录。面对自己的乘客,廖海燕总是笑脸相迎,耐心热情回答乘客的询问,对乘车困难的人也是主动帮忙。只要是坐过廖海燕驾驶的公交车的乘客,都对她的言谈举止印象深刻。

廖海燕始终牢记“正点发车,匀速行驶,按站停靠,优质服务”的规章要求与服务宗旨,认为驾驶技术是开好公交车的基础,但更重要的是要有安全意识和服务乘客的品质,将车与自己、道路、乘客“融合”在一起,才能做好这份工作。她每天是这样想的,也是这样做的,并且做到了极致。

廖海燕身体不好,本来应该去年底动手术的,结果她硬是撑到现在。“春运是客流高峰期,我跟医生申请了,等春运结束,再去做手术。”廖海燕说,3月8日是妇女节,也是2021年春运最后一天,她打



算下班后带妈妈去逛街买礼物,3月14日,就准备去医院做手术了。

从事公交车驾驶员工作近10年来,廖海燕用爱心和崇高的职业精神,迎送东来西往的乘客。2017

年,她荣获咸宁枫丹公交公司驾驶员技能比赛第二名,2018年被公司评为先进工作者,2019年荣获市妇联授予的“巾帼先锋号”荣誉称号。

### 骆玲丽:微笑服务赢得称赞

骆玲丽,今年37岁,2017年入职枫丹公交公司,现任19路公交车驾驶员。

2018年11月的一天,骆玲丽打扫车厢卫生时拾到一个袋子,内有500元现金和其它若干财物,她上报公司后将这个袋子妥善保管。几天后,一位乘客在乘坐骆玲丽的公交车时,询问她有没有看到一个袋子。核实信息后,骆玲丽把这个袋子原封不动地交还给对方。事后,这位乘客还特意写了一封感谢信送到了枫丹公交公司。

还有一次,骆玲丽驾驶公交车停靠咸安区鱼水路站台时,一名乘客一边玩手机,一边上了她的车。当车行驶一段时间后,这名乘客才发现坐错了车子,于是很不礼貌地指责起骆玲丽。面对指责,骆玲丽却一直面带微笑解释,并提醒他以后乘坐公交车时不能玩手机。在整个过程中,骆玲丽有理有据却又不盛气凌人,用温和的话语让这位乘客哑口无言,其他乘客也向她投来赞许的目光。

骆玲丽曾先后在8路线、5路线营运驾驶。入职不到两年,她

驾驶技术已非常娴熟,能够做到稳重冷静,灵活有效的处理遇到的突出情况,而且无投诉、无违章、无事故,受到公司领导的充分肯定和高度评价。因此2018年12月,骆玲丽被抽调到新开通的19路公交车,成为一名新线路的开辟者。

2019年1月的一天,有两位老太太特意赶到枫丹公交公司马桥总站,说要找领导当面表示感谢19路线的一名女司机。后经两位老太太详细说明情况后,大家才知道她们口中的“女司机”正是骆玲丽。

原来,两位老太太经常乘坐骆玲丽驾驶的19路公交车。每次看到骆玲丽都在精心服务乘客,而且还对老年人特别的关照,她们感到非常地亲切和感动,于是来到骆玲丽的工作单位,对她的驾驶技术和优质服务予以高度赞扬和感谢,认为她表现出的品德举止难能可贵。

在同事们眼中,骆玲丽在工作岗位上处处以身作则,坚持礼貌待客,微笑服务。为了提高自己的驾驶技能,她积极参加业务培训,用心地向有经验的师傅学习,有不懂的地方也是虚心向人请教。几年时间,骆玲丽在业务技能上取长补



短,练就了一手过硬的驾驶技术。

“我热爱这份事业,喜欢在营运线路上服务乘客。公交车驾驶员岗位虽然苦累,但在完成每天的工作后,都能获得一份小小的成就感。”骆玲丽说。

每一年的“三八”节,骆玲丽都是在工作岗位上度过,今年也不例外。成为公交车司机后,家里的大小事务都是婆婆在帮着打理,特别辛苦。借助本报的平台,骆玲丽想对婆婆说一句:妈妈,您辛苦了!